

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА



ОСВЯЩЕНИЕ И ЕДИНСТВО ВО ХРИСТЬ.

„И пошлет Ангеловъ Своихъ съ трубою громогласною; и соберутъ избранныхъ Его отъ четырехъ вѣтровъ, отъ края небесъ до края ихъ“
Мате. 24, 31.

„Такъ Я пересмотрю овцъ Моихъ, и высвобожу ихъ изъ всѣхъ мѣсть, въ которыхъ они были разсѣяны въ день облачный и мрачный.“
Иезек. 34, 12.

III. годъ издания.

Рига, сентябрь и октябрь 1914.

№ 9/10.

Чистое сердце.

Чистое сердце — это необходимая надобность для истинно счастливой жизни, освождения отъ грѣховъ и входа въ небеса.

„Блажены чистые сердцемъ, ибо они Бога узрятъ.“ (Мате. 5, 8.)

Чистосердечный бываетъ счастливъ искрить въ Бога. Съ каждымъ благословенiemъ, которое получаемъ отъ Бога, Онъ намѣренъ сдѣлать насъ счастливыми и доволивыми. Никто другой не можетъ насъ успокоивать, какъ только Богъ, ибо Онъ держитъ въ своихъ рукахъ тайну нашего счастья. Всѣ богатства этого свѣта, вся слава и пишность не въ состояніи сдѣлать счастливыми сердце и жизнь человѣка. Наружный блескъ счастья, замѣчаемый въ жизни такихъ людей, которые легкомыслены и стремятся за наслажденіемъ и съ которыми мы ежедневно встрѣчаемся — есть только тонкая окраска, скоро теряющая свой блескъ. Единственный источникъ для человѣка, изъ которого могутъ подниматься истинное счастье и довольство, есть сознаніе, что онъ имѣетъ чистое сердце и миръ съ Богомъ и людьми.

Давидъ, прекрасный псаломщикъ Израилева, не могъ чувствовать себя счастливымъ, не сознавая, лежитъ ли на немъ благоволеніе Бога, — не смотря на то, что онъ былъ могущественный царь и имѣлъ богатство. Сердечное желаніе принудило его восклицать: „Сердце чистое сотвори во мнѣ, Боже, и духъ правый обнови внутри меня.“ (Пс. 51, 12.) Давидъ зналъ, что сердце его должно имѣть опытъ, если онъ хочетъ быть оберегаемъ отъ согрѣшений.

2. Души, которыхъ имѣютъ чистое сердце, свободны отъ грѣха. „Ибо изнутри, изъ сердца человѣческаго, исходятъ злые помыслы, прелюбодѣянія, убийства, кражи, лихомѣство, злоба, коварство, непотребство, завистливое око, богохульство, гордость, безумство.“ (Марк. 7, 21, 22.) Человѣческое сердце есть гнѣздо и воспитательное мѣсто для всякаго грѣха; оно пріоѣтъ злыхъ намѣреній и всякаго рода грѣховнаго желанія и страсти. „Лукаво сердце человѣческое болѣе всего и крайне испорчено; кто узнаетъ его?“ (Іер. 17, 9.) Зародыши всякаго грѣха находятся въ человѣкѣ уже при его рожденіи. Ни одно человѣческое сердце не чисто, доколѣ въ немъ находится грѣховная страсть или злое желаніе. Но если сердце очищено, тогда никакое познаніе грѣха или грѣховности не соединено съ нашими естественными желаніями.

3. Чистое сердце надобно для того, чтобы мы могли быть приготовлены къ небесамъ. Чистые сердцемъ узрять Бога. Имѣ не надо будеть отъ Него страшиться, но въ мирѣ будуть встрѣчать Его. О, какое это прекрасное и радостное представление! Никакому грѣху нельзя будеть впопастъ въ небеса! „Кто взойдетъ на гору Господню, или кто станетъ на всѧмъ мѣстѣ Его? Тотъ, у котораго руки неповинны и сердце чисто, кто не клялся душою своею лжасно и не божился ложно.“

Опытъ или состояніе сердечной чистоты въ чась смерти будеть придать намъ чувство безопасности, а также благоденствіе въ этой жизни.

Благодѣїе чистаго сердца, въ полномъ объемѣ мы будемъ чувствовать только въ будущемъ свѣтѣ, когда мы увидимъ лицо Его и когда имена наши прочитаны будуть изъ книги жизни, когда мы очутимся въ толпѣ спасенныхъ, съ пальмами побѣдителей въ рукахъ и съ хвалой на губахъ, ибо чистые сердцемъ запечатлены до дня освождѣнія тѣла и будуть соучастниками въ небесномъ великолѣпіи. На вѣкъ они будутъ приняты въ небесныхъ обителиахъ и благоденствіе ихъ не скончится.

4. Намъ данъ Святой Духъ, чтобы мы имѣли чистое сердце. „И окроплю васъ чисто-

водою, и вы очиститесь отъ всѣхъ сквернъ вашихъ и отъ всѣхъ половъ вашихъ очищавась. И дамъ вамъ сердце новое, и духъ новый дамъ вамъ; и возьму изъ плоти вашей сердце каменное, и дамъ вамъ сердце плотяное. Вложу внутрь васъ духъ Мой, и скажу то, что вы будете ходить въ заповѣдяхъ Моихъ и уставы Мои будете соблюдать и выполнять.“ (Іезек. 36, 25—27.) „И сердцеъдецъ Богъ далъ имъ свидѣтельство, даровалъ имъ Духа Святаго, какъ и намъ и не положилъ никакого различія между нами и ими, вѣрою очистивъ сердца ихъ.“ (Д. Ап. 15, 8, 9.)

Въ молитвѣ съ вѣрою...

„Потому говорю вамъ: все, чего ни будете просить въ молитвѣ, вѣрите, что получите, — и будетъ вамъ.“ (Ев. Марк. 11, 2, 4.)

Эти великолѣпныя слова! Все, что мы будемъ просить, получимъ, если только будемъ вѣрить. Если кто-нибудь просить, то онъ долженъ имѣть какую-нибудь надобность. Въ настоящее время мы видимъ нищету, горе, бѣдствія, которая остаются неускокенными, и почему? Потому что люди не ищутъ истинный источникъ помощи, а также, если они призовутъ Бога въ день скорби, то все-таки не имѣютъ достаточно вѣры, чтобы получить помощь.

Человѣкъ можетъ имѣть богатство и быть обезпеченымъ, такъ сказать, до смерти; но если онъ боленъ и не въ состояніи произнести молитву вѣры, о помощи, — какъ онъ тогда несчастный и неудовлетворенный! — Другой, напротивъ, можетъ быть бѣдный и съ трудомъ зарабатывать хлѣбъ, но если онъ богатъ въ вѣрѣ и всѣмъ сердцемъ предается Богу — какъ великъ должно быть его счастье! Если хочешь во всякихъ положеніяхъ жизни быть счастливымъ и удовлетвореннымъ, тогда ты долженъ не только молиться, но и вѣрить. Молись всѣмъ сердцемъ, и знай, что Богъ обѣщаетъ послушать молитву твою. Прославленъ Господь! „И воззовете ко мнѣ и пойдете помолиться мнѣ, и Я услышу васъ.“ (Іер. 29, 12.)

Что мнѣ дѣлать, чтобы спастись?

Въ Дѣяніи Апостоловъ мы читаемъ, что послѣ того, когда Петръ свидѣтельствовалъ народу о Иисусѣ и напомнилъ имъ преступленія, слушатели умѣлись сердцемъ и сказали Петру и прочимъ Апостоламъ: „Что намъ дѣлать, мужи братія?“ На этотъ важный вопросъ Петръ отвѣчалъ слѣдующими словами: „Покайтесь и да креститесь каждый изъ васъ во имя Иисуса Христа для прощенія грѣховъ; и получите даръ Святаго Духа.“ Этотъ былъ единственno вѣрный отвѣтъ, самая большая надобность, которую они должны были удовлетворить, ибо они не имѣли еще прощенія грѣховъ, и чтобы это достичнуть, былъ только одинъ путь. „Ибо вамъ принадлежитъ обѣтование и дѣлать вашимъ и всѣмъ дальнѣмъ, кого ни призоветъ Господь Богъ нашъ.“ Изъ этого мы видимъ, что обѣтование о прощаніи грѣховъ, полученіи Святаго Духа было даво не только народу того времени, но и ихъ дѣлать и всѣмъ, которыхъ Господь призоветъ. Такимъ образомъ мы ясно видимъ, что это драгоценное обѣтование также хорошо принадлежитъ и намъ, какъ имъ.

Въ 16 главѣ Дѣяніи Апостоловъ мы читаемъ, что Павелъ и Сила были ввержены въ тюрьму, потому что проповѣдывали Евангеліе. Но когда началась велико землетрясеніе, такъ что отворились двери, темнічный стражъ убѣдился, что Павелъ и Сила — дѣти Бога. Онъ въ трепетъ припалъ къ ихъ ногамъ и сказалъ: „Что мнѣ дѣлать, чтобы спастись?“ Этотъ былъ тотъ самый вопросъ, котораго слушатели поставили Апосто-

ламъ въ день Пятидесятницы. Обращай вниманіе на данный отвѣтъ: „Вѣруй въ Господа Иисуса Христа, и спасется ты и весь домъ твой.“ Въ то время это было единственный Богомъ назначенный путь, по которому можно было освободиться отъ грѣховъ, и этотъ путь существуетъ еще и нынѣ.

Мы видимъ, что Апостолы и всѣ Богомъ посланные проповѣдники церкви въ первое время учили, что существуетъ только одинъ путь, по которому можно получить отъ Христа прощеніе грѣховъ, и этотъ путь: истинное покаяніе и вѣра въ Спасителя. И нынѣ еще этотъ есть истинный путь къ жизни, единственno безопасный, и кроме этого другого не существуетъ. Этотъ путь намъ обозначилъ самъ Господь. Когда Никодимъ ночью пришелъ къ Иисусу, Господь увѣщевалъ его и сказалъ: „Если кто не родится свыше, не можетъ увидѣть царствія Божія.“ (См. Ев. Іоан. 3, 1—7.) Въ другомъ мѣстѣ читаемъ, какъ Иисусъ научить и вразумлять народъ покаяться, говоря: „Но если не покаетесь, всѣ такъ же погибнете.“ (Ев. Луки 13, 3.) Чтобы сдѣлаться христіаниномъ, человѣкъ въ то время долженъ быть покаяться и вѣрить, и то же самое онъ долженъ дѣлать и сегодня еще. Единственный образъ, какъ сдѣлаться христіаниномъ, въ истинномъ смыслѣ слова, есть: оставить грѣхъ и всѣ познаваемыя преступленія и вѣруя приходить къ Богу, и приходящаго къ Нему Онъ не изгонитъ воинъ. Истинному покаянію и истинной вѣрѣ последуетъ истинная, библейская опытность спасенія. Никто не долженъ думать, что Господь будетъ кого-нибудь познать какъ Своего послѣдователя, или вѣрить, что онъ можетъ находиться въ свѣтѣ Евангелія — не исповѣдуя и не оставляя своихъ грѣховъ и не отвергаясь отъ всѣхъ увлечений дьявола. Библія говоритъ ясно и понятно, что всякий, исповѣдующій имя Господь, долженъ отступить отъ неправды. (2 Тим. 2, 19.) Только тогда, когда исполняемъ всѣ требованія слова Божія, мы можемъ сказать, что кровь Иисуса Христа очищаетъ насъ отъ всякаго грѣха.

Натура и милость.

Никогда ты не будешь понимать Бога въ Его натурѣ, пока не научишься познать Его въ милости. Мы уже много слышали о томъ, что чрезъ обозрѣніе природы люди пришли къ Создателю ся. Невозможно! Точно такъ же кто-нибудь могъ бы пробовать съ вершины Альповъ достигнуть небеса. Для естественного разума еще существуетъ большое ущелѣе между природою и съ Богомъ. Прежде, чѣмъ можешь понять всемогущаго Бога въ Его созданіи и въ дѣлать рукъ Его, ты долженъ познать въ Христѣ Бога, Который сдѣлался человѣкомъ. Ты наѣдно слыхалъ уже о людяхъ, которые устроили богослуженія въ дубнякахъ, но избѣгали собраний святыхъ. О, какъ мало истины было въ этихъ богослуженіяхъ! Не рѣдко бываетъ, что самый большой шумъ тамъ, где недостатокъ во всемъ добромъ, и что эти люди, которые богослуженіе въ природѣ такъ высоко хвалили, совсѣмъ не цѣнятъ и не почитаютъ Бога. Дѣла Бога суть слишкомъ глубокое море, чтобы свѣтъ человѣческаго разума могъ бы въ нихъ проникнуть. Мѣсто иерови и небо слишкомъ затуманено, чтобы мы могли бы сдѣловать по ступенямъ природы, дабы узнать ея Создателя въ Его полнотѣ. Но если я смотрю на Христа, тогда увижу новый и живой путь между моей душой и Богомъ, открытый и привлекательный путь, который Богъ самъ приготовилъ. По этому пути я сейчасъ достигаю своего Бога, и если я находиль Его въ Христѣ, тогда нахожу Его всегда и во всякомъ другомъ мѣстѣ.

Два завѣта.

Переводъ С. Захараса.

(Продолженіе.)

„Ибо, будучи свободенъ отъ всѣхъ, я всѣмъ поработилъ себѣ, дабы большие приобрѣсть. Для Иудеевъ я бытъ какъ Иудей, чтобы приобрѣсть Иудеевъ; для подзаконныхъ бытъ какъ подзаконный, чтобы приобрѣсть подзаконныхъ. Для чуждыхъ закона какъ чуждый закона (не будучи чуждъ закона предъ Богомъ, но подзаконенъ Христу), чтобы приобрѣсть чуждыхъ закона. 1 Кор. 9, 19—21. Изъ этихъ стиховъ св. писанія ты можешь замѣтить, что Ап. Павель говорить о двухъ разныхъ законахъ. Иудеи были подъ однимъ закономъ, а Апостолъ подъ другимъ. — Ап. Павель сдѣлался для подзаконныхъ Иудеевъ какъ „подзаконный“, чтобы приобрѣсть по крайней мѣрѣ нѣкоторыхъ. Изъ этого ясно видно, что Ап. Павель не былъ подъ закономъ, но онъ сдѣлался „какъ подзаконный“, чтобы приобрѣсть Иудеевъ для Христа. Это онъ дѣлалъ для того, чтобы доказать Иудеямъ, что ихъ церемоніи и жертвоприношенія были тѣни и прообразы, указывающіе на Христа (Спасителя). Изъ служенія же закона онъ (Ап. Павель) указывалъ Иудеямъ — Христа. Ап. Павель не опровергалъ законъ и пророковъ, но онъ доказывалъ Иудеямъ, что они указывали на Христа, въ которомъ все исполнилось, и что они свидѣтельствовали миру о пришествіи Мессіи.

Законъ бытъ миру дѣтводителемъ ко Христу; подобнымъ образомъ и Ап. Павель былъ орудиемъ для обращенія Иудеевъ къ Евангелию. Язычникамъ же, чуждыхъ закона, Апостолъ былъ какъ чуждый закона, чтобы приобрѣсть для Христа чуждыхъ закона. Когда Ап. Павель проповѣдувалъ Евангелие язычникамъ, онъ объяснялъ имъ, что они не обязаны исполнять обрѣзаніе и законъ; и указывалъ имъ, что законъ не для праведныхъ, ибо онъ (законъ) не можетъ дать спасеніе человѣку. Ап. Павель указывалъ язычникамъ, что „чрезъ вѣру въ Христа“ явилось оправданіе независимо отъ дѣлъ закона. Также онъ доказываетъ, что онъ не былъ чуждъ закону предъ Богомъ, но былъ подзаконенъ Христу. Однажды Ап. Павель былъ строгой приверженцемъ закона; онъ противодѣйствовалъ и гнали христіанскую религию, но послѣ его обращенія, онъ оставилъ ветхій законъ и подчинился закону Христа.

Итакъ мы находимъ и имѣемъ предъ нами два закона. Иудейская нація была подъ первымъ закономъ, а христіане находятся подъ вторымъ. Первый — называется закономъ Моисея (Дѣян. Ап. 13, 29), а второй — закономъ Христа. 1 Кор. 9, 21; Гал. 6, 2. „Ибо законъ данъ чрезъ Моисея; благодать же и истина произошла чрезъ Иисуса Христа.“ Ев. Иоан. 1, 17. Первый законъ былъ отмѣненъ чрезъ смерть Христа, тогда, какъ второй — вступила въ свою силу. Все-же, мы слышемъ отъ современныхъ дѣтей рабы (которыхъ глаза ослѣплены, потому что на ихъ сердцахъ лежитъ покрывало) они говорятъ: ветхій завѣтъ имѣть два закона; первый они называютъ закономъ Божімъ, а второй — закономъ Моисея. Они объясняютъ: что десятословіе есть вѣчный законъ Божій, тогда, какъ второй — былъ системою обряднаго закона, установленного Моисеемъ. Даѣте они говорять, что десятословіе не отмѣнено Христомъ, но оно будетъ состоять въ симъ до конца; тогда какъ церемоніальный законъ жертвоприношенія и обрядностей — отмѣненъ Христомъ.

Теперь я докажу, что подобное объясненіе не имѣетъ правильнаго основанія; ибо „законъ Божій“ и „законъ Моисеевъ“ были одно и то же. Современное распределеніе пятикнижія Моисея не было извѣстнымъ ветх- и новозавѣтнымъ писателямъ; оно есть изображеніе нового времени. Для доказательства мы поднимаемъ молотъ правды противъ такого неправильнаго основанія и указываемъ: „И собрался весь народъ, какъ одинъ человѣкъ, на площадь, которая предъ Водяными воротами, и сказали Ездѣръ, ученому, чтобы онъ принесъ книгу закона Моисеева, который заповѣдалъ Господь Израилю. И читали изъ книги закона Божія, внятно и присоединили толкованіе, и онъ понималъ прочитанное. И читали изъ книги закона Божія каждый день, отъ первого до послѣднаго дня. И совершили праздникъ семь дней, а въ восьмой день праздникъ, по уставу.“ Несемі 8, 1. 8. 18.

Изъ вышеуказанныхъ текстовъ ясно видно, что „книга Моисеева“ называлась „книгою закона Божія“. Замѣчайтѣ, что когда читали „книгу закона Моисеева“, тогда читали изъ „книги закона Божія“; поэтому, законъ Моисеевъ и законъ Божій — одно и то же. На это нѣкто спроситъ: почему одинъ и тотъ же законъ поперемѣнно называется то закономъ Божімъ, то закономъ Моисеевымъ? Отвѣтъ: „И нашли написанное въ законѣ, где заповѣдуетъ Господь чрезъ Моисея,“ и т. д. Несемі 8, 14. Этимъ объясняется все; ибо Господь бытъ авторъ закона, который Онъ передалъ чрезъ Моисея; поэтому „законъ Божій“ называется и „закономъ Моисеевъ“. Теперь мы возьмемъ изъ десятословія одну заповѣдь, которой докажемъ, что десятословіе былъ одинъ и

тотъ же законъ Моисеевъ, и законъ Божій. „Ибо Богъ заповѣдалъ: „почтитъ отца и матерь“. Ев. Мате. 15, 4. „Ибо Моисей сказалъ: „почтитъ отца своего и матерь свою.“ Ев. Марк. 7, 10.

Еще сказано: „Не даль ли вамъ Моисей законъ? и никто изъ васъ не поступаетъ по закону. За что ищите убить Меня?“ Ев. Иоан. 7, 19. О, какъ ясно это! „Не даль ли вамъ Моисей законъ? Какъ законъ? „Не убивай“. Иисусъ напоминалъ злымъ Иудеямъ законъ, данный чрезъ Моисея, который они не соблюдали, потому что искали убить Его. Этимъ доказано, что съ преступлениемъ седьмой заповѣди, писанной въ законѣ на каменныхъ скрижаляхъ, Иудеи въ одно и то же время преступали законъ Моисеевъ.

„А когда испоконились дни очищенія ихъ по закону Моисееву, принесли Его въ Йерусалимъ, чтобы представить предъ Господа, и чтобы принести въ жертву, пореченному въ законѣ Господнемъ, двѣ горлицы, или двухъ птенцевъ голубинныхъ.“ Ев. Лук. 2, 22—24. Изъ этихъ текстовъ св. писанія мы также видимъ, что законъ Божій и законъ Моисеевъ одно и то же; ибо вышеприведенные мѣста ясно доказываютъ вамъ, что ветхозавѣтный обрядный законъ жертвоприношенія и десятословіе назывались поперемѣнно то закономъ Божімъ, то закономъ Моисеевымъ. Вся книга, въ которой заключаются написанные на каменныхъ скрижаляхъ десятословія и пятикнижія Моисея, назывались закономъ Божімъ и закономъ Моисеевымъ. А весь ветхозавѣтный уставъ и десятословіе новозавѣтные писатели называютъ закономъ. Новый же завѣтъ, есть „законъ Христа“, ибо законъ данъ чрезъ Моисея, благодать же и истина произошла чрезъ Иисуса Христа. Ев. Иоан. 1, 17. Новозавѣтные писатели различаютъ эти два закона слѣдующимъ образомъ:

1. Законъ Моисея — есть „законъ дѣлъ“, тогда какъ законъ Христа — есть „законъ вѣры“. Рим. 3, 27. 28.

2. Законъ Моисея — есть „законъ рождающей въ рабство.“ Гал. 4, 24. 25. 30. 31; Гал. 5, 1. Законъ же Христа — есть „законъ свободы“. Иак. 2, 12; Ев. Иоан. 8, 32.

3. Законъ Моисея — называется „служеніе смертоноснымъ буквамъ“. 2 Кор. 3, 7. Законъ же Христа — есть „законъ жизни“. Рим. 8, 2; Ев. Иоан. 6, 33. Любезный Адвентистъ, избери законъ жизни и оставь служеніе смертоноснымъ буквамъ.

(Конецъ слѣдуетъ.)

Тысячелѣтнее царствіе.

Составилъ Э. В. Найлоръ.

Большинство твердо вѣрятъ, что Христосъ будетъ царствовать здѣсь на землѣ какъ Единый Царь, что скіпетръ съ Его престола, который Онъ долженъ имѣть въ городѣ Йерусалимѣ на тысячу лѣтъ, будетъ простираться на весь миръ. Около (или вокругъ) этой идеи построено много лѣстивыхъ теорій о царствѣ мира, справедливости и всеобщемъ идеальномъ состояніи. Установить основы этого вѣрованія очень трудно, исключая общизвѣтныя, потому что теорія обѣ этомъ столько же, сколько и вѣрующихъ, различающихся въ особенности въ деталяхъ.

Въ настоящее время существуютъ двѣ общія теоріи.

1. Что тысячелѣтнее царствіе будетъ предъ Христовымъ пришествіемъ.

2. Что оно начнется или будетъ во времія Его пришествія.

Цѣль этого изложенія не для того, чтобы собрать всевозможныя теоріи, существующія на эту тему, а просто дабы доказать, что мѣста нѣтъ для периода тысячелѣтнаго царствія, ни предъ или послѣ Христова пришествія, и что въ сущности эта теорія покоятся на фальшивомъ основаніи, и не достойна защиты.

Многіе люди вѣрятъ, что сатана будетъ скованъ на тысячу лѣтъ и послѣ будетъ освобожденъ на малое время предъ концемъ вѣка, первую же времія, когда эта сила (сатана) скована, будетъ тысячелѣтнее царствіе. Для объясненія такого пророчества, здѣсь мѣста оставить нельзѧ; читателямъ же указываемъ слѣдующія произведения, которая согласно излагаютъ это. Дабы доказать, что простое толкованіе невѣрно, мы разсмотримъ одно пророчество апостола Петра.

„Прежде всего знайте, что въ послѣдніе дни явятся наглые ругатели... и говорящіе: гдѣ обѣтованіе пришествія Его? Ибо съ тѣхъ поръ, какъ стали умирать отцы, отъ начала творенія, все остается также.“ 2 Петра 3, 3. 4.

Изъ этого заключаемъ, что это въ предшествующіе дни Христова пришествія (неоспоримо время, о которомъ здѣсь ап. Петръ говорилъ) тѣ, которые знаменіемъ Его пришествія не вѣрятъ, но свидѣтельство подтверждаютъ то, что говорятъ, — что все остается такъ же, какъ было всегда, и что потому то опасаться нечего. Когда бы было тысячелѣтнее царствіе, то никакъ невозможно указать аргументъ такой, потому что знаменія времія приближающагося конца перебудили бы въ этомъ. И невозможно было бы сказать, что все остается такъ же, какъ это было отъ начала творенія.

Четвертая глава пророка Михея видимо является мощной крѣпостью учителемъ тысячелѣтнаго царствія. Мы ее разсмотримъ вкратце, потому что она немного вѣтъ очерка нашихъ настоящихъ изысканій. „Но впослѣдствіи времени гора лома Божія поставлена будетъ во главу горъ и возвышена надъ холмами: ... Ибо съ Сиона произойдетъ Законъ и Слово Божія изъ Йерусалима. И будетъ Онь производить судъ между многочисленными народами и рѣшитъ распри между сильными племенами въ отдаленныхъ странахъ; и они перекуютъ мечи свои на сошки и копья свои на серпы; и не подниметъ народъ мечи, и не станутъ бояться пріучать себя къ войнѣ.“

Въ настоящемъ настѣ интересуетъ опредѣлить время, о которомъ говорится въ вышеупомянутомъ мѣстѣ Св. Писанія. Многіе принимаютъ, что въ выраженіи „но впослѣдствіи времіи“ подразумѣвается конецъ христіанскаго лѣточислѣнія; но мы возьмемъ нѣсколько подобныхъ выраженій, которыхъ въ продолженіи периода и до конца времіи свидѣтельствуютъ о Христовомъ пришествіи. Богъ въ послѣдніе дни говорилъ намъ въ Сынѣ.“ Евр. 1, 2. „Христость, явившаяся въ послѣдній времена для васъ.“ 1 Пет. 1, 20. „Дѣти, послѣдніе времена.“ 1 Йоан. 2, 18. „Онъ же однажды, къ концу вѣковъ явился для уничтоженія грѣха жертвою Свою.“ Евр. 9, 26. Когда Петръ говорилъ объ изгнаніи Свят. Духа въ день Пятидесятницы, онъ сказалъ: „Но это есть преждѣчченіе пророкомъ Іонемъ: „И будетъ въ послѣдніе дни, говорить Богъ: изію отъ Духа Моего на всякую плоть.“ Дѣян. ап. 2, 16. 17.

Предыдущія мѣста Св. Пис. отмѣчаютъ, „послѣднєе времена“, „конецъ вѣка“, „послѣдній часъ“ на Христово пришествіе и жертву и на нихъ прямая послѣдствія, и по существу съ тѣхъ поръ примѣнны на всѣ времена. Четвертую главу пророка Михея нужно точно такъ же понимать какъ пророчество, относящееся ко времени Римскаго царствованія. Образъ же мира между народами есть просто прообразъ мира въ сердцахъ и жизни, сотворенный чрезъ силу Евангелия, и ни въ коемъ случаѣ нельзѧ истолковывать это буквально. Законъ же, происшедшій изъ Йерусалима, исполнился тѣмъ, что Йерусалимъ былъ мѣстоположенъ значительнѣйшимъ событиемъ учительства Христа и потому является источникомъ, откуда распространялось Евангелие на весь тогда извѣстный миръ. Читай Дѣян. ап. 8, 1—3.

Теперь же вернемся и разсмотримъ нашу настоящую тему подъ разными заглавіями. Во первыхъ посмотримъ,

каковъ будетъ міръ во Христово пришествіе.

И какъ было во дни Ноа, такъ будетъ и во дни Сына Человѣческаго: Ѣли, Ѣили, женились, выходили замужъ до того дня, какъ вошелъ Ной въ ковчегъ, и пришелъ потопъ и погубилъ всѣхъ. Такъ же, какъ было и во дни Лоты, Ѣли, Ѣили, покупали, продавали, садили, строили, но въ день, въ который Лотъ вышелъ изъ Содома, прошли съ неба дождь огненный и истребилъ всѣхъ. Такъ будетъ и въ тотъ день, когда Сынъ Человѣческій явится. Ев. Луки 17, 26—30.

„Когда же онъ сидѣлъ на горѣ Елеонской, то приступили къ Нему ученики наединѣ и спросили — скажи намъ, когда это будетъ, и какой признакъ Твоего пришествія и кончины вѣка? И многіе лжепророки востанутъ и прельстятъ многихъ. И по причинѣ умноженія беззаконія во многихъ охладѣтъ любовь... И проповѣдано будетъ сіе Евангелие царствія по всей вселенной во свидѣтельство всѣмъ народамъ и тогда придется конецъ.“ Ев. Мата. 24, 3. 11—14.

Здѣсь Христосъ описываетъ міръ, каковъ онъ будетъ предъ Его пришествіемъ и указываетъ, что люди будутъ такими, какими они были всегда, и что не всѣ будутъ праведными, но еще болѣе умножится беззаконіе и во многихъ охладѣтъ любовь. Ап. Павель говоритъ: „Злые люди и обманщики будутъ преуспѣвать во злѣ, вводя въ заблужденіе и заблуждаясь.“ 2 Тимоѳ. 3, 13. Въ притчѣ о вѣрномъ и невѣрномъ рабѣ (Еван. Мата. 24, 45—51) Иисусъ учить настѣ, что въ Его пришествіе, будуть на землѣ добрые и злые; и тому подобное мы найдемъ и въ другихъ мѣстахъ Св. Пис., которая разсмотримъ ниже.

Грѣшникъ не можетъ поступать такъ какъ христіанинъ. Совершенно невозможно — онъ долженъ родиться свыше и сдѣлаться христіаниномъ, тогда онъ только можетъ произвести дѣйствія христіанина.

* * *

Принимайте истину въ свои сердца, тогда только вы будете въ состояніи привести въ исполненіе свои добрыя и благія намѣренія своей жизнью.

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА.

Газета „Евангельская Труба“ имѣть цѣлью отстаивать евангельскую истину и высыпается во имя Господа Иисуса, чтобы воззвѣстить о полномъ спасеніи души въ божественномъ исцѣленіи тѣла. Она подвизается за вѣру, однажды преданную святымъ, а также за полное единство дѣлъ Божихъ.

„Евангельская Труба“ издается ежемѣсячно. Подписанная цѣна: на годъ — 75 коп. съ пересыпкой; безъ пересыпки — 50 коп. Письма и денежные переводы адресовать на имя

Германъ Яновъ Кнопе,

Почтовый ящикъ №21, Рига.

Мелкие платежи можно присыпать также и почтовыми марками.

Покорно просимъ тѣхъ, которые пробуждены къ новой жизни чрезъ „Евангельскую Трубу“, помочь распространить ее.

Просимъ присыпать адреса Вашихъ родныхъ и знакомыхъ, и мы захотимъ выслать „Евангельскую Трубу“. Пробные номера высыпаются бесплатно.

„Евангельская Труба“ издается также на **Нѣмецкомъ и Латышскомъ языкахъ**. На всѣ выше поименованные газеты желающие могутъ подписать у Германа Янова Кнопе, Рига. Пробные номера высыпаются бесплатно.

Вопросы и Отвѣты.

Переводъ С. Захараса.

Были ли Апостолы обращены предъ Пятидесятницею?

Да, Апостолы были обращены предъ Пятидесятницею. Ев. Иоан. 6, 47.

Почему вы знаете, что Апостолы были обращены?

Въ Евангелии отъ Иоан. 17, 16. Иисусъ говорить: „Они не отъ мѣра, какъ и Я не отъ мѣра. Изъ данныхъ словъ Иисуса видно, что Апостолы были обращены, потому, что они не принадлежали къ мірскимъ необращеннымъ людямъ.

Имѣете ли вы еще другія доказательства ображенія ихъ?

Когда Иисусъ пришелъ и проповѣдалъ Евангелие, тогда ученики Его уѣбровали въ Него и были спасены отъ грѣховъ своихъ; ибо читаемъ, что Онъ (Иисусъ) спасеть людей Своихъ отъ грѣховъ ихъ. Ев. Мате. 1, 21. И кто уѣруетъ — спасется. Читай Ев. Иоан. 3, 36. Ученики Иисуса были Его вѣти. Ев. Иоан. 15, 5.

Былъ ли еще кто либо, кроме Апостоловъ, обращенъ предъ Пятидесятницею?

Да, семидесятъ другихъ учениковъ, которыхъ Иисусъ послалъ проповѣдывать о царствѣ Божіемъ. Когда же ученики возвратились съ радостью, Иисусъ сказалъ имъ, что ихъ имена написаны на небесахъ. Смотри Ев. Луки 10, 20. Разслабленный (Ев. Мате. 9, 2); женщина (Ев. Луки 7, 50). Другому Иисусъ сказалъ: „Иди и впереди не грѣши.“ „И всѣ уѣбровавши“ и т. д. Всѣ вышеупомянутые люди были обращены предъ Пятидесятницею.

Былъ ли Христосъ распятъ въ то время?

Въ то время Христосъ еще небылъ распятъ.

Какъ могли быть эти вышеперечисленные люди обращены или получить прощеніе грѣховъ, тогда какъ въ посланіи къ Евреямъ Библія учитъ, что безъ пролитія крови не можетъ быть прощеніе грѣховъ?

Библія говоритъ и то, что Иисусъ есть агнецъ „закланенный отъ начала міра“. Когда Иисусъ пришелъ, тогда Онъ заповѣдалъ всѣмъ уѣбровавшимъ въ Него — жизнь вѣчную.

Не заповѣдалъ ли Иисусъ приходящимъ къ Нему людямъ, что грѣхи ихъ простятся послѣ пролитія Его крови на крестѣ?

Нѣтъ. Вспомните въ Ев. Луки 7, 47. Иисусъ сказалъ: „Прощаются ея многіе грѣхи.“ Иисусъ не сказалъ, что ея грѣхи простятся, но что они прощаются. Книжникамъ же Иисусъ сказалъ: „Сынъ Человѣческій имѣетъ власть на землѣ прощать грѣхи.“ Ев. Мате. 9, 6.

Что требовалъ Иисусъ отъ людей для ихъ спасенія?

Иисусъ сказалъ людямъ: „Покайтесь и вѣрите въ Евангелие.“ Ев. Марк. 1, 15. Читай Ев. Иоан. 6, 47.

Не могли ли люди безъ покаянія слѣдоватъ за Иисусомъ, лишь вѣруя, что Онъ Христосъ?

Люди слѣдовали за Иисусомъ лишь изъ-за хлѣба и рыбы, но это не исправило сердце и не ввело ихъ въ царство Божіе. Многіе люди и нынѣ слѣдуютъ учению Иисуса и называются Христіанами лишь только изъ-за хлѣба и рыбы. Такіе люди имѣютъ вѣсто Божіей милости — пустое исповѣданіе, ибо они никогда не были рождены отъ Духа Божіаго. Иоаннъ Креститель не хотѣлъ крестить фарисеевъ, потому что они не сотоворили достойное покаяніе въ жизни. Иоаннъ сказалъ фарисеевъ не только то, чтобы они покаялись, но чтобы — и сотоворили достойный плодъ покаянія. Фарисеи же искали про-

браться съ ихъ старымъ законнымъ исповѣданіемъ, но Иоаннъ назвалъ ихъ порожденіемъ ехиднини.

Что подразумѣвается подъ выражениемъ быть спасеннымъ?

Съ точки зрѣнія біблейскаго учения подъ выражениемъ быть спасеннымъ подразумѣвается освобожденіе отъ грѣховъ чрезъ Иисуса Христа. Ев. Иоан. 10, 9. Ев. Мате. 1, 21.

Возможно ли въ этомъ мѣрѣ быть спасеннымъ?

Да. Ап. Павелъ говорить: „Благодатью вы спасены.“ Ефес. 2, 5. 8. Читай въ посл. къ Тим. 1, 9.

Находится ли въ св. писаніи такое мѣсто, гдѣ сказано, что въ этой жизни можно жить въ свяности?

Да, но только святые люди, имѣющіе миръ, увидять Господа. „Старайтесь имѣть миръ со всѣми и святынью, безъ которой никто не увидить Господа.“ Евр. 12, 14. „(Дабы) небоязнико, по избавлѣніи отъ руки враговъ нашихъ, служить Ему въ святынї и правдѣ предъ Нимъ, во всѣ дни жизни нашей.“ Ев. Луки 1, 74. 75. Это мѣсто св. писанія учитъ насъ, что по времени нашего избавленія, мы можемъ жить въ свяности не только одинъ день, но и во всѣдни жизни нашей.

Справедливо ли то, что только предъ смертью можно быть освященнымъ?

Дабы быть освященнымъ, намъ не нужно ожидать, пока наступитъ натуральная смерть, но мы должны умереть для грѣха. Ибо мы живемъ во время Святаго Духа; Святой Духъ есть сила освященія. Рим. 15, 16. 19. Въ посланіи къ братіямъ въ Коринѣ Ап. Павелъ говорить: „Церкви Божіей въ Коринѣ, освященнымъ во Христѣ, призваннмъ святымъ, со всѣми призывающими имя Господа нашего Иисуса Христа, во всякомъ мѣстѣ у нихъ и у насть.“ 1. Кор. 1, 2. Ап. Павелъ не писалъ къ лежачимъ въ гробахъ людямъ, а къ освященнымъ Св. Духомъ, находящимся въ Коринѣ. И къ братіямъ въ Фессалоникѣ Ап. Павелъ писалъ: „Самъ же Богъ мира да освятить васъ во всей полнотѣ, и вашъ духъ и душа и тѣло во всей цѣлости да сохранитъся безъ порока въ пришествіе Господа нашего Иисуса Христа.“ Оес. 5, 23. Иисусъ молился не только за Апостоловъ (Ев. Иоан. 17, 17.), но и за всѣхъ, вѣрующихъ въ Него по слову Апостоловъ. Молитва Иисуса дѣйствительна до настоящаго времени. Смотри Ев. Иоан. 17, 20—23.

Возможно ли въ этой жизни жить безъ грѣха?

Возможно. Миссия Иисуса Христа была та, чтобы спасти людей отъ грѣха. Ев. Мате. 1, 21. Иисусъ пришелъ для того, чтобы спасти людей Своихъ отъ грѣховъ ихъ. Если бы въ этомъ мѣрѣ невозможнѣ было жить безъ грѣха, тогда обѣ этомъ было бы сказано въ словѣ Божіемъ. Въ первомъ посланіи св. Ап. Иоанна 3, 8. мы читаемъ: „Кто дѣлаетъ грѣхъ, тотъ отъ діавола“; а въ слѣдующемъ стихѣ сказано: „Всякий рожденный отъ Бога не дѣлаетъ грѣха.“ Дѣло спасенія состоитъ не въ томъ, чтобы только рѣшился жить лучшую жизнью или измѣнить образъ мыслей; но оно означаетъ измѣненіе сердечное и освобожденіе отъ власти сатаны, Божіей силой, съ помощью которой входимъ въ царство Божіе. „Мы знаемъ, что всякий рожденный отъ Бога хранить себѧ и лукавый не прикасается къ нему.“ 1. Иоан. 5, 18.

Не говорить ли Библія, что если кто говоритъ, что онъ живеть и не грѣшить, тогъ лжецъ, и иѣть въ немъ истины?

Нѣтъ. Слово Божіе не говоритъ этого. Такая ссылка не біблейская. Люди, которые противятся Святому Духу, всегда приводятъ подобныя указанія, но никогда не находятъ оныхъ въ Библіи. Библія же говоритъ: „Кто говоритъ: „я позналъ Его“, но заповѣдей Его не соблюдаетъ, тотъ лжецъ, и иѣть въ немъ истины.“ 1. Иоан. 2, 4. Шестой стихъ этой главы слишкомъ дорогъ, и въ немъ говорится слѣдующее: „Кто говоритъ, что пребываетъ въ Немъ (Иисусѣ), тотъ долженъ поступать такъ, какъ Онъ поступалъ.“ Если бы всѣ называющіе дѣлъ Божіими и во Христѣ Иисусъ исполнили это мѣсто св. писанія, тогда произошла бы большая перемѣна въ религіозномъ кругѣ. (Продолженіе слѣдуетъ.)

Царство Божіе и Христа.

(Окончаніе.)

Въ царство Божіе могутъ войти только чрезъ рожденіе свыше. На такое царство указываетъ Христосъ въ рѣчи Своей, когда Онъ сказалъ: „И Я завѣщаю вамъ, какъ завѣщалъ Мнѣ Отецъ Мой, Царство. Да ядите и пите за трапезою Мою въ Царствѣ Моемъ, и сидите на престолахъ, судить двѣнадцать колѣнъ Израилевыхъ.“ Ев. Лук. 22, 29. 30. На это, кто осмѣлитъся сказать, что Апостолы не сидятъ на судейскихъ престолахъ? И что посредствомъ ихъ Евангеля связываются или разрѣшаются люди? Смотри Ев. Мате. 16, 29; 1. Кор. 6, 2; 2. Кор. 2, 15. 16.

Какъ мы можемъ сдѣлаться царями и священниками, если Христосъ не Царь? Ибо написано: „Ему, возлюбившему насъ и омывшему насъ отъ грѣховъ нашихъ кровю Свою, и сдѣлавшаго насъ царями и священниками Богу и

Отцу Своему, слава и держава во вѣки вѣковъ, аминь.“ Откр. Иоан. 1, 5. 6. „И сдѣлалъ насъ царями и священниками Богу нашему; и мы будемъ царствовать на землѣ.“ Откр. Иоан. 5, 10. Итакъ слава Богу! Христосъ есть Царь и царствуетъ на престолѣ Давида, гдѣ Его посадилъ Богъ, „которою Онъ воздѣствовалъ во Христѣ, воскресивъ Его изъ мертвыхъ и посадивъ одесную Себя на небесахъ, превыше всякаго начальства, и власти, и силы, и господства, и всякоимъ именемъ именуемаго не только въ семѣ вѣкѣ, но и будущемъ, и все покоритъ подъ ноги Его и поставилъ Его выше всего, главою Церкви, которая есть тѣло Его, полнота Наполняющаго все во всемъ.“ Ефес. 1, 20—23. Именно это была цѣль пришествія Христа на сю землю. Смотри Ев. Лук. 1, 32. 33; Дѣян. Ап. 2, 29—36.

Христосъ былъ въ одно и то же время Богъ и человѣкъ; Онъ побѣдилъ грѣхъ и смерть, и насть съ Нимъ посадилъ на небесахъ и сдѣлался Царемъ святыхъ. Антихристіанскіе учителя одного миллениума переносили царство Христа послѣ воскресенія мертвыхъ, но Ап. Павелъ ставляетъ все въ сторону и указываетъ, что послѣ воскресенія мертвыхъ будетъ послѣднимъ дѣломъ, передача царства. „Какъ въ Адамѣ всѣ умираютъ, такъ въ Христѣ всѣ оживутъ, каждый въ своемъ порядкѣ: первенецъ Христосъ, потомъ Христовы, въ пришествіе Его. А затѣмъ конецъ, когда Онъ передастъ царство Богу Отцу, когда упразднитъ всякое начальство и всякую власть и силу. Ибо Ему надлежитъ царствовать, доколѣ низложитъ всѣхъ враговъ подъ ноги Свои. Послѣдній же врагъ истребится — смерть.“ 1. Кор. 15, 22—26. „Тогда и Самъ Сынъ покорится.“ Стихъ 28. „Изгнанные за правду и нищіе духомъ обладаютъ этимъ царствомъ. Ев. Мате. 5, 3. 10. Христосъ первымъ долгомъ наставлялъ стражу Божіемъ всѣхъ грѣшниковъ приходящихъ къ Богу, такъ, чтобы они святили имя Его, и тогда придетъ царствіе Божіе, и будетъ воля Его на землѣ, какъ на небѣ. Ев. Мате. 6, 9. 10. Въ 33 стихѣ этой главы мы читаемъ: „Ищите же прежде царства Божія и правды Его, и это все приложится вамъ.“

Но омраченные душою люди съ блуждающими мыслями превращаются вышеуказанное и учатъ, что естественные явства предыдутъ, а затѣмъ придетъ царствіе Божіе. О! велика тьма въ сіе время; ибо миллионы людей ради ликуенія навсегда исключены изъ царствія Божія. Древніе Іудеи отвергали Божіе царство и ожидали мірскаго; такъ и потому Христосъ сказалъ: „Говорю же вамъ, что многіе придутъ съ востока и запада, и возлягутъ съ Авраамомъ, Исаакомъ и Іаковомъ въ царствѣ небесномъ; а сыны царства извергены будутъ во тьму вѣнцию: тамъ будетъ плачъ и скрежетъ зубовъ.“ Ев. Мате. 8, 11. 12. Это относится къ отверженю Іудеевъ и принятию язычниковъ во Апостольское время. Иисусъ сказалъ, что меньшій въ царствіи Божіемъ больше Иоанна Крестителя. Этимъ ясно доказывается, что если Иоаннъ и проповѣдалъ Евангелие о царствѣ, все-же оно до Пятидесятницы не было совершеннымъ, потому что во дни Иоанна еще Иисусъ не вступилъ на Свой престолъ. Послѣ Пятидесятницы явилась большая сила и слава, чѣмъ это имѣлъ Иоаннъ.

Иисусъ ничего не говорилъ о томъ, что послѣ двухъ тысячелѣтій явится новый завѣтъ и царствіе Божіе, но Онъ сказалъ: „Если же Я Духомъ Божіимъ изгоню бѣсовъ, то конечно достигло до васъ царствіе Божіе.“ Ев. Мате. 12, 28. Послѣ же того, какъ преданъ былъ Иоаннъ, пришелъ Иисусъ въ Галилею, проповѣдуя Евангелие царствія Божія, и говоря, что исполнилось время, и приблизилось царствіе Божіе; покайтесь и вѣрите въ Евангелие.“ Ев. Марка 1, 14. 15.

Иисусъ говорилъ въ совокупности о Своей Церкви и о Своемъ Царствѣ, какъ равно сказано въ Ев. Мате. 16, 18. 19. Также въ то время Онъ сказалъ: „Истинно говорю вамъ: есть нѣкоторые изъ стоящихъ здѣсь, которые не вкусятъ смерти, какъ уже увидятъ Сына Человѣческаго, грядущаго въ царствіи Своемъ.“ Ев. Мате. 16, 28. Это указываетъ намъ, что царствіе Божіе полностю должно основаніемъ быть предъ смертю ихъ (нѣкоторыхъ). Въ Ев. Мятежа указаны двѣнадцать причты, которыхъ ясно доказываются, что царствіе Божіе было основано тогда, когда былъ отмѣненъ законъ. „И такъ мы, приемля царство непоколебимое, будемъ хранить благодать, которую будемъ служить благоугодно Богу, съ благовѣремъ и страхомъ. Потому, что Богъ наимъ есть огонь пожидающий.“ Ев. 12, 28. 29. Когда Иисусъ упрекалъ Іудеевъ, которые не признали Его, Онъ сказалъ: „Горе вамъ книжники и фарисеи, лицемѣры, что затворите царство небесное людямъ; ибо сами не входите, и хотиціи войти не допускаете.“ Ев. Мате. 23, 13. Но если бы Иисусъ теперь былъ здѣсь, Онъ имѣлъ бы сказать: „Горе вамъ Адвентисты, Русселисты, Тотелисты и всѣ распространители тысячелѣтнаго царствія; ибо сами не принимаете Царя и не входите въ Его Царство, и другихъ, хотиціи войти, не допускаете. Во имя Иисуса мы увѣщеваемъ всѣхъ отречься отъ такой проповѣди. Покайтесь и вѣрите въ Еван

БОГЪ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ.

«И мы познали любовь, которую имѣтъ къ намъ Богъ, и увѣровали въ нее. Богъ есть любовь, и пребывающій въ любви пребываетъ въ Богѣ, и Богъ въ немъ.» 1. Иоан. 4, 16.

Богъ есть любовь! Эти только короткія слова, но съ большимъ содержаніемъ и неисчерпаемой глубиной. Мы находимъ въ Библіи много обозначеній для изумительныхъ свойствъ Бога, но ни одно изъ тѣхъ такъ ясно не открывается Его существомъ, какъ это: «Богъ есть любовь.» Перелистывая Священное Писаніе отъ первой до послѣдней страницы мы слышимъ этотъ звукъ: «Богъ есть любовь.» Или, любезный читатель, ты можешь отправиться въ просторной Божественной натураѣ и поднять свой взоръ на величественное Его созданіе — не свѣтить ли тебѣ теперь, въ это время, сильнѣе любовь Бога? Смотри на пахучіе цветы, прекрасную синеву неба, солнечный свѣтъ! — все это громко провѣдываетъ: «Богъ есть любовь.»

Преклонили ли мы колѣни передъ ясли въ Вилемѣмъ и изъ усть серафимовъ звучала на-вѣтру радостная вѣсть: «Нынѣ родился вамъ Спаситель!» или глубоко огорчены стояли ли мы при крестѣ на Голгоѳѣ и подняли взоръ на мужа скорбей — или стояли ли мы при гробѣ воскресшаго Спасителя и хвалили: «Господь воскресъ!» — или смотрѣли ли мы, какъ Духъ Божій наполнялъ учениковъ — всегда была одна и та же проповѣдь: «Богъ есть любовь.»

И когда мы, любезный читатель, обозримъ свою жизнь, не является ли то же самое испытание на нашихъ устахъ? Когда обдумываемъ, съ какимъ пощадительнымъ терпѣніемъ водить настъ Богъ съ нашего дѣтства до нынѣшняго дня, какъ мы изобильно получили отъ Него все, что надо было, какъ Онъ покровительствовалъ настъ и помогалъ намъ въ самой большой опасности — не наполняется ли сердце наше съ благодареніемъ и не чувствуемъ ли принужденными себя Его больше любить, чѣмъ когда либо прежде? «Будемъ любить Его, потому что Онъ прежде возлюбилъ настъ.» Съ этимъ на насъ возложена святая обязанность — не только повелѣніе: «ты долженъ», но и любезное указаніе — «потому, что Онъ прежде возлюбилъ настъ.»

Когда люди впаю въ грѣхъ, Богъ въ своей любви отдалъ для нихъ въ смерти Своего Единственнаго Сына, лабы они освободились чрезъ Христа. Зная, что Богъ любить настъ ради Христа, и мы должны любить своихъ ближнихъ; это лучшее доказательство, что любимъ Бога. При томъ же, наша любовь къ Богу можетъ быть истина только тогда, когда она въ то же время распространяется и на нашихъ ближнихъ. Поэтому будемъ хорошо запомнить советование: «Будемъ любить Его, потому что Онъ прежде возлюбилъ настъ!»

Самоиспытаніе.

Идемъ же разъ въ тишинѣ и испытаемъ тамъ наше сердце предъ Богомъ и согласно Его словами! Мы живемъ въ проходящемъ свѣтѣ и скоро текущемъ времени. Миръ проходитъ и походитъ его и жизни исчезаетъ какъ парь. Наши жизненные дни — какъ пяди; какъ цвѣтъ, который сегодня цвѣтеть, а завтра вянеть, и бросаются его въ печи.

Мы въ этомъ свѣтѣ только путешествуемъ чрезъ времени на бесконечную вѣчность. Тамъ, предъ судилищемъ Христовымъ, мы должны будемъ дать отчетъ за всѣ дѣла въ жизни, были ли они хорошія или злыя. Никто не можетъ отъ этого отрекаться; всѣ должны представить передъ Нимъ. Текущее состояніе въ обществѣ тогда для настъ ничего не будетъ означать. Богатый или бѣдный, молодой или старый, грѣшники и дѣти Бога — всѣ когда-то должны будуть представлять предъ судилищемъ Бога, гдѣ самая таинственная желанія сердца и таинственные дѣла человѣка появляются въ свѣтѣ. Какая сцена!

Такъ какъ мы имѣемъ дѣло съ этой неопровергаемой истиной и нашей душѣ представлены два мѣста; такъ какъ мы имѣемъ дѣло съ вѣчнымъ, святымъ Богомъ и бессмертной душой, — тогда большая надобность основательно испытать себя, чтобы мы сами себя не прельстили; чтобы дьяволъ настъ не прельстилъ и мы не потеряли бы вѣчную щѣль и низвергли свою душу въ пропасть.

Не напрасно говорить намъ Священное Писаніе, вѣчное слово Божіе: «Испытывайте самихъ себя въ вѣрѣ ли вы; самихъ себя изслѣдывайте!» 2 Кор. 13, 5. Да, мы должны испытывать самихъ себя, ибо мы не можемъ полагаться на свое сердце. Въ другомъ мѣстѣ священное Писаніе говоритъ намъ: «Кто надѣется на себя, тотъ глупъ.» Наше сердце можетъ прельстить настъ. Оно неизслѣдимо! Потому мы должны испытать себя посредствомъ слова Божія. Многіе думаютъ, что они христиане и стоятъ въ вѣрѣ; но ихъ фундаментъ только сѣпичий песокъ. Они имѣютъ надежду,

испытать которую боятся, потому что она не имѣетъ фундаментъ. То, что многіе люди называютъ вѣрою, есть только воображеніе. Они полагаются на свои чувства или хорошія дѣла, свою праведность — т. е., они думаютъ, что лучше другихъ — и успокаиваются думая, что кое-какъ дѣло сладится. Но все это только опасное блужданіе. Домъ, построенный на песокѣ, въ непогоду и при наводненіи падетъ. Ихъ вѣра не основана на камень и на вѣчное слово Божіе, на самого Христа. Они еще не перешли изъ смерти въ жизнь. Они не имѣютъ жизни свыше. Они не истинно покаялись и не исполняли требования слова Божія и такъ живутъ еще въ своихъ грѣхахъ. Они не знаютъ, что даже одинъ грѣхъ исключаетъ съ неба. Ради одной дыроки корабль можетъ погибнуть, и ради одного грѣха душа можетъ быть ввергнута въ вѣчную погибель. никакое другое средство не можетъ уничтожить грѣхъ и приготовить настъ къ небесамъ — какъ только кровь Иисуса Христа.

Великий прѣвѣцъ зналъ важность самоиспытания. Чтобы это испытаніе сдѣлать основательно, онъ просилъ на помощь Бога. Онъ восклицаетъ: «Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое, испытай меня и узнай помышленія мои. И зри, не на опасномъ ли я пути и направь меня на путь вѣчный.» Пс. 139, 23, 24. Въ началѣ этой прекрасной пѣсни онъ говоритъ: «Господи! Ты испыталъ меня и знаешь, когда я сажусь и когда встаю; Ты разумѣешь помышленія мои издали.» (Прошу прочитать весь этотъ 139-й псаломъ.) Здѣсь свидѣтельствуетъ онъ, что Богъ его испытаетъ и знаетъ, что Онъ разумѣаетъ всѣ его помышленія уже издали, и что Богу извѣстны всѣ его пути; да, вѣтъ слова на устахъ его, котораго Господь не знать бы. Онъ сознаетъ, что Богъ окружаетъ его со всѣхъ сторонъ, что онъ не можетъ изѣгать отъ Духа Его, даже и тогда не можетъ, когда взялъ бы крылья зари и переселился на край моря; что никакая тьма не можетъ его скрыть и т. д. Наполненъ съ этимъ сознаниемъ до самой глубины сердца, онъ восклицаетъ: «Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышленія мои!» Онъ сознаетъ надобность этого испытанія. Его сильное желаніе, чтобыничто, что не отъ Бога, не находился въ его сердцѣ. Онъ хочетъ узнать, не находится ли на зломъ пути, и потому онъ такъ сердечно зоветъ на Бога, чтобы быть испытанымъ.

Теперь, любезный читатель, испытай и ты себя и проси Бога о помощи при томъ. Жизнь серіозна, вѣчность долгая, твоя душа съ высокимъ значеніемъ, принесенная жертва и цѣна, какую Христость заплатилъ за твою душу, слишкомъ велика — и потому ты не долженъ обходить легкомысленно съ этими истинами и на вѣкъ потерять душу.

Теперь испытай свое сердце и жизнь въ свѣтѣ слова Божія и постанови себѣ вопросы: Нахожусь ли я на узкомъ пути, который ведетъ къ вѣчной жизни, или на пространномъ пути, который ведетъ въ погибель? — Истинно ли я освобожденъ отъ грѣховъ своихъ и имѣю ли я миръ съ Богомъ? — Имѣю ли я жизнь и Духа Христа? Кто не имѣетъ Духа Христа, тотъ не Его — говоритъ Священное Писаніе. Нахожится ли въ моемъ сердцѣ любовь къ Богу и близкимъ? Священное Писаніе говоритъ: «Мы знаемъ, что мы перешли изъ смерти въ жизнь, потому что любимъ братьевъ; не любящій брата пребываетъ въ смерти. Всякій, ненавидящій брата своего, есть человѣкоубийца; а вы знаете, что никакой человѣкоубийца не имѣетъ жизни вѣчной, въ немъ пребывающей.» 1 посл. Иоан. 3, 14, 15. Имѣешь ли свидѣтельство Духа, что ты дитя Божіе? Римл. 8, 16. Познаешь ли Христа въ истинѣ, своимъ сердцемъ, а не только разумомъ? Знай, что только сердечный опытъ тебѣ поможетъ. Имѣешь ли въ истинѣ вѣру, которая можетъ дѣлать тебя блаженнымъ, или вѣра твоя находитъся только въ головѣ? Священное Писаніе говоритъ: «Потому что сердцемъ вѣрютъ къ праведности, а устами исповѣдуютъ къ спасенію.» Римл. 10, 10. Находишься ли истинно въ Христѣ и Христосъ въ тебѣ? Испытай себя!

Какъ состоится дѣло съ твоимъ языкомъ? Держишь ли его въ удилахъ? Если не держишь его въ удилахъ, то обманываешь свое сердце и богослуженіе твоє напрасно. Находятся ли еще въ твоемъ сердцѣ зависть и вражда? «Ибо гдѣ зависть и сварливость, тамъ неустройство и все худое.» «Но если въ вашемъ сердцѣ вы имѣете горькую зависть и сварливость, то не хвалитесь и не лжите на истину.» Посл. Іак. 3, 14, 16. Находится ли въ твоей жизни что-нибудь, чего ты долженъ открыть, но все-таки открыть не хочешь? Знай, что Богъ когда-то все будетъ вести при свѣтѣ. Нѣтъ ничего такъ таинственного, что невозможно было бы открыть. Содержишься ли ты въ узахъ своего собственного грѣха? Пр. Сол. 5, 22, 23. Грѣхъ связываетъ, но кровь Христа сорвѣтъ всѣ узы.

Ты имѣешь много враговъ, которые смотрятъ на душу твою. Одинъ изъ тѣхъ есть самъ дьяволъ. Онъ какъ рыкающий левъ ищетъ,

кого поглотить; иной разъ онъ идетъ также какъ ангель свѣта, чтобы прельстить тебя. Другой врагъ — грѣхъ; онъ обманываетъ человѣка; ему блестящая наружность, а внутри наполненъ смертельнымъ ядомъ. Священное Писаніе говоритъ: «Смотрите, братія, чтобы не было кому изъ васъ сердца лукаваго и невѣрного, дабы вамъ не отступить отъ Бога живаго; но наставляйте другъ друга каждый день, доколѣ можно говорить: „нынѣ“, чтобы кто изъ васъ не ожесточился, обольстившись грѣхомъ.» Посл. Евр. 3, 12, 13. Еще человѣкъ имѣть одного врага въ своемъ сердцѣ. Священное Писаніе говоритъ о плотскомъ человѣкѣ-слѣдующемъ: «Лукаво сердце человѣческое болѣе всего и крайне испорчено; кто узнаетъ его? Я, Господь, проникаю въ сердце и испытываю внутренности, чтобы воздать каждому по пути его и по плодамъ дѣлъ его.» Иер. 17, 9, 10. Да, человѣкъ не можетъ полагаться на свое сердце, потому его единственное приближение Богъ и Его неопровергаемое слово. Если наше сердце и жизнь согласны словомъ Божиимъ, тогда можемъ представить предъ Богомъ. Въ день суда слово Божіе будетъ судить настъ. Иоан. 12, 48. Пусть Господь помогаетъ каждому испытать себя.

Теперь, любезный читатель, если ты не въ состояніи испытать себя, тогда ищи въ словѣ Божиимъ, ищи Господа вѣтъ сердцемъ ибо слово Его говоритъ: «И взыщите Меня, и найдете.» Иер. 29, 13, 14. Да, Онъ имѣть съ нами намѣренія во благо, а не на зло. Онъ есть Богъ строгій, но и Богъ любви. Это истина, что Богъ огнь поясняющій и страшно властъ въ руки Бога живаго. Это должно пробудить чувство святого страха въ каждомъ сердцѣ, а также стремленіе изѣгать грѣхъ и служить Богу. Но Богъ есть также Богъ любви и не хочетъ смерти грѣшника, но чтобы онъ покаялся и жилъ. Только ради грѣха душа можетъ вѣчно погибнуть. Но который оставитъ грѣхъ и сознаетъ его, того помилуетъ Богъ, ибо Онъ многомилостивъ. Ил. 55, 6, 7. Какъ сильно Богъ любить настъ, это показалось при крестѣ на Голгоѳѣ, потому что Христосъ умеръ за грѣхами міра и жизни. Свою отдалъ за настъ! Смотрите, какая любовь! Чрезъ Него можемъ получить полную свободу. Если грѣхъ твой какъ багряное — онъ можетъ сдѣлаться бѣлымъ какъ снѣгъ, приди только съ покаяніемъ сердцемъ къ кресту и принимай для тебя принесенную жертву. «Ко Мнѣ обратитесь, и будете спасены, всѣ концы земли; ибо Я Богъ и вѣтъ иного.» Ил. 45, 22.

Вѣчная жизнь.

Слово Божіе говоритъ о вѣчной жизни, которая никогда не скончается. Этому большое значение.

Эта вѣчная жизнь обѣщана всѣмъ, которые желають имѣть ее. «Ибо такъ возлюбилъ Богъ міръ, что отдалъ Сына Своего единороднаго, дабы всякий, вѣрющій въ Него, не погибъ, но имѣть жизнь вѣчную.» Иоан. 3, 16. Прошу прочитать также и Иоан. 20, 31. — «Сие же написано, дабы вы увѣровали, что Иисусъ есть Христость, Сынъ Божій, и вѣруя, имѣли жизнь во имя Его.» Проповѣдь Богъ!

Если мы чрезъ кровь Иисуса основательно очищены отъ грѣховъ, то чрезъ новорожденіе или освобождение отъ грѣховъ можемъ сдѣлаться дѣтьми Божіими. «Освободившись же отъ грѣха, вы стали рабами праведности. Но нынѣ, когда вы освободились отъ грѣха и стали рабами Богу, плодъ вашъ есть святость, а конецъ — жизнь вѣчная во Христѣ Иисусѣ, Господѣ нашемъ.» Римл. 6, 18, 22, 23. Слѣдовательно, мы, освободившись отъ грѣха, будемъ нести плодъ святости или святой плодъ. «Если начатокъ святъ, то и вѣтвь; и если корень святъ, то и вѣтвь.» Римл. 11, 16. Кто вѣтвь? Мы, освобожденные, вѣтвь. Иоан. 15, 5.

Если мы освобождены, то имѣемъ вѣчную жизнь: «Сие же есть жизнь вѣчная, да знаютъ Тебя, единаго истинаго Бога и посланаго Тобою Иисуса Христа.» Иоан. 17, 3. «И всякий, живущий и вѣрющій въ Меня, не умретъ вовѣкъ.» Иоан. 11, 26. «И Я даю имъ жизнь вѣчную, и не погибнутъ вовѣкъ; и никто не похититъ ихъ изъ руки Моей.» Иоан. 10, 28. «Мы знаемъ, что мы перешли изъ смерти въ жизнь, потому что любимъ братьевъ; не любящій брата пребываетъ въ смерти.» Иоан. 3, 14.

Также какъ дѣть Божіихъ ожидаютъ вѣчное блаженство, грѣшниковъ, дѣтей дьявола, ожидаютъ вѣчное наказаніе и мука. «И пойдутъ сіи въ муку вѣчную, а праведники въ жизнь вѣчную.» Матв. 25, 46. Пусть Богъ поможетъ всѣмъ, которые еще не имѣютъ жизни въ Иисусѣ, видать и сознавать, что ихъ ожидаютъ безконечное наказаніе и мука; потому они должны покаяться, обращаться къ Богу, чтобы имѣть жизнь вѣчную. Обратись сегодня, завтра, можетъ быть, будетъ уже поздно! «Имѣющій Сына Божія имѣть жизни.» 1 п. Иоан. 5, 12.